#### 穿波日秋 NINGBO DAILY

# 辛辣问廉"一把手"

#### 我市2016年度主体责任落实情况汇报会举行

本报讯(记者董小芳)"在全面从严治党上还有一些形式主义现象,上热下冷、上紧下松""一些重点领域廉政风险仍然存在,如围海造田等海洋经济领域"……昨天上午9点,市纪委会议室,象山县委书记叶剑鸣第一个走进"考场",就感受到辛辣滋味。

昨天,2016年度全面从严治 党主体责任落实情况汇报会举行, 市委常委、市纪委书记陈章永作为 "主考官",和市纪委其他领导班子 成员、部分市纪委委员一起,逐个 听取部分区县(市)和市直单位 "一把手"汇报履行主体责任和个 人履行"第一责任人"职责、廉洁 自律等情况,并面对面展开评议。

"一把手"汇报,不落虚套。"近几年,市属国资国企党风廉政建设和反腐败工作取得明显成效,但也存在一些突出问题。企业里党的领导、机关全面从严治党都有待加强……"如市国资党工委书记徐柯灵的汇报一样,当天"一把手"们不遮不掩、直面问

题,责任落实情况如何、自身存在哪些不足,都在汇报会上"晒一晒"。

"要严明政治纪律,坚决贯彻落实中央和省委、市委重大决策部署。要强化担当意识,切实把主体责任抓紧抓实抓好,层层传到基层。要注重严防死守,驰而不息纠正'四风'问题。要坚持标本兼治,注重制度建设,切实加强对党员干部的日常监督管理。"每听完一场汇报,市委常委、市纪委书记陈章永会"直切要害"作出点评。

据悉,为了使评议不流于形式,市纪委在事前进行了充分准备。通过征求市纪委委员和有关部门意见,汇总信访举报、巡视巡察、主体责任落实情况检查等各方面信息,全面梳理问题。

会上,象山县委、鄞州区委和市国资委、宁波工程学院、市委农办、市交通委、市广电集团党委(党组)作了当面汇报。其他区县(市)委和市直单位党委(党组)以书面形式提交了汇报材料。

### 我们的节目

#### 安全 出行 到 祭 扫



"地铁可以通到宝幢站,今年体育馆还有专线公交车吗?""清明专线公交车的发车时间是几点?"昨日,市公交总公司的志愿者在关爱小区附近的公交站点宣传清明出行信息,为市民提供清明公交出行攻略。 (张燕 邵浙伟 文/摄)



昨日,鄞州区九峰陵园推出"鲜花携思念、丝带系情爱"交换祭品活动,用鲜花和黄丝带换取扫墓者自带的香烛、鞭炮等祭扫物品。图为扫墓者正与陵园工作人员交换祭品。 (南华 杨亚中 摄)



昨日下午,海曙鼓楼街道秀水社区的工作人员、党员志愿者与居民齐聚一堂,在社区活动室开展"做青团、韵清明、传非遗"活动。 (刘波 忻之承 摄)

### 清明小长假春光明媚宜出游

最高气温将突破20℃

本报讯(记者厉晓杭 通讯 员虞南)昨天,市气象台发布消息,清明小长假我市天气晴好,气温偏高,非常适宜踏春赏花,享受明媚春光。

据市气象台分析,清明节期间我市以晴到多云天气为主,无

明显冷空气活动,气温较常年同期偏高。4月2日至3日,我市天气晴朗,昼夜温差大,最高气温可达20℃,早晨最低气温在5℃至7℃之间;4日我市白天沿海海面有6至8级偏南风,内陆地区有4至6级风。

气象部门提醒,清明节期间多 晴好天气,森林火险等级高,外 出踏青、祭祖要注意野外用火安 全。此外,近期天气条件有利于 春播生产和茶叶采摘,建议农户 抓住有利天气,合理安排好各项 农事生产。 假期具体气象预报如下:4月 1日,多云,气温为7℃至17℃;4月 2日,晴到多云,气温为5℃至 20℃;4月3日,晴到多云,气温为 8℃至22℃;4月4日,多云,夜里多 云到阴局部有阵雨,气温为10℃至 21℃。

## 鄞州区义务段学校招生政策发布

#### 明年起全区实行统一招生政策。多校招生预警同步发布

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员薛丛川)记者昨天获悉,因行政区域调整,鄞州区2017年义务段公办小学和初中招生、2017年外来务工人员子女招生属于过渡期,原则上仍按原区域招生政策执行。2018年起,全区实行统一招生政策

此外,从2018年起,鄞州区的外来务工人员子女义务段入学将实行与新型居住证制度相配套的政

有两项事宜值得关注:一是中河街道学区有调整。2017年9月1日,中河街道孙马地块学校投入使用,正式确定为华泰小学(东校区),原华泰小学则确定为华泰小学(西校区);二是华师大宁波艺

术实验学校(东校区)学区划定并 今秋开始招收小学一年级和初中一 年级学生。这所九年一贯制公立学 校设计规模 54 班,其中小学 30 班,初中24班,小学起始年级实 行"五四"学制。若报名时暂无户 口本、房产证的学龄儿童,学校先 进行预登记,至6月30日前凭户口 本、房产证等相关有效证件,学校 再同意办理入学手续。(相关学校 学区服务范围详见甬派客户端)

字区服务范围详见角派客尸端) 此外,鄞州区教育局发布了招生预警:董山小学按"住、户一致"优先原则分批录取,无法接纳的户籍适龄儿童分流到街道内其他小学;宋诏桥中学按"住、户一致"优先原则分批录取,无法接纳的分流至宁波七 中、钟公庙中学、鄞州外国语中学、李关弟中学;钟公庙街道、首南街道、潘火街道内有房无户的适龄儿童不作安排入学,建议其回户籍所在地入学;鄞州第二实验小学(东校区)今年得分流240名适龄儿童,有6所学校可供选择。

又讯(记者蒋炜宁 通讯员薛 丛川)今年外来务工人员子女人 学,不需要家长专门跑到社保部门 和公安部门打证明,只需提供身份 证号码,由学校或教育局统一到相 关部门查验社保和居住记录。但户 籍地无监护条件证明和无违法计划 生育证明仍需家长回户籍地办理。 昨天的发布会上透露,2017年鄞 州外来务工人员子女招生工作属于 过渡期,原则上仍旧按照原区域招 生政策执行。

原鄭东片区招生工作由镇(街道)政府统筹协调安排,各教辅室、学校负责具体实施,报名时间一般安排在2017年4月30日前,具体报名时间、地点由各镇(街道)另行公告,在6月底前完成招生工作。

原江东片区招生工作由区教育局统一管理,采用网上预报名与现场递交资料相结合的报名方式。4月7日9:00至4月17日17:00为网上预报名时间,6月底前,家长根据预报名平台的短信提示,到现场提交户籍地无监护条件证明和无违法计划生育证明等资料。

#### 中国航海日论坛活动7月举行

本报讯(记者包凌雁 通讯 员余明霞)记者在昨天举行的中 国航海日筹委会上获悉,2017 中国航海日论坛活动将于7月在 宁波举行。副市长王仁洲出席并 讲话。

今年的活动将举行8个专题 论坛,分别是中国国际海员论 坛、海丝港口国际合作论坛、中 国引航发展论坛、中小航运企业 发展论坛、国际航运服务业创新 发展论坛、行舟致远航海文化论坛、宁波国际海洋新兴产业论坛、中国航运50人论坛。此外,我市还将同期举办2017年港口管理机构圆桌会议,届时将有14个国家的港口城市参加会议。航海日论坛活动期间,我市还将举行众多群众活动,吸引市民参与。

2005年,国务院将每年的7月 11日定为"中国航海日"。从去年起, 中国航海日论坛长期落户宁波。

#### 致公党市委会召开媒体通气会

本报讯(实习生**袁朝丹** 记者**龚哲明)**今年市两会开幕在即,昨天上午,致公党市委会召开媒体通气会,向人民政协报和市级各媒体介绍了今年我市致公党党员中市人大代表、政协委员的建议、提案及发言内容准备情况。据悉,这是致公党市委会首次举行这样的媒体通气会,开了我市各民主党派之先河。

致公党市委会有关负责人介绍,今年致公党市委会拟向市两会提交大会口头发言1篇、书面

发言3篇、集体提案6篇。其中, 集体提案的内容包括宁波城市品质 建设、跨境电商发展、人才评价体 系改革、"河长制"长效化构建、 城市危险源管理、历史文化村落保

据悉,为做好这项工作,致公党 市委会及早部署,向各基层组织发 出征集通知,向党内参政议政积极 分子约稿,要求党员重点关注当前 宁波面临的不进则退的城市竞争问 题、关注长期积累的发展结构问题、 关注人民群众的热切期待问题。

#### 

本报讯(记者姬联锋)昨天下午,中梁首府·2017九龙湖(宁波)国际半程马拉松赛新闻发布会在宁波植物园举行。定于4月23日举行的九龙湖国际半程马拉松赛将有10000人参赛,为宁波地区最大规模的半程马拉松赛事,更是全国八大半程马拉松赛A级赛事之一。

江苏省体育竞赛有限公司总经理刘巍说,目前短程马拉松的1000个名额和迷你马拉松的4000个名额已报满,半程马拉松共有5000个名额,目前报名人数为4300余人。报名将于4月10日结束。

镇海是中国的院士之乡,素来就有"书香镇海"的美誉。赛事当天恰逢"世界读书日",为了营造全民读书的氛围,组委会将在赛事举办期间开展为选手送书的活动,跑友在领取参赛包时,可以现场选择一本自己喜爱的书籍。

此外,本次赛事还引进了热气 球表演,现场观众将获得航拍的机 会。组委会邀请了30名摄影师在 比赛当天进行现场抓拍,赛后跑友 可搜索并下载自己在比赛中的照 片。

本次比赛的奖牌在新闻发布会 上正式发布,分为两款,一款是 方形的半程马拉松完赛奖牌,赛 一款是圆形的短程马拉松完赛奖 牌。本次赛事的短程马拉牌计。 水和奔跑两个元素进行设计中 现出人在九龙湖山水美三色代现 ,绿色代表环保,既凸现 中的蓝色代表环保,环保 事"健康、慈爱、环保"的 重,又让整块奖牌更具动感与活

九龙湖国际半程马拉松赛的赛事形象代言人、世界冠军孙英杰昨天亲临新闻发布会现场,向镇海本地跑团授旗,并预祝他们在今年的赛事中取得好成绩。

#### 出入境检验检疫费今起停征 预计今年可为我市外贸企业减免2亿元

本报讯(俞永均 钟继成 胡静)记者昨日从宁波检验检疫 局获悉,为进一步推动贸易便利 化,着力减轻企业负担,财政部 和国家发改委联合下发通知,决 定自4月1日起停征出入境检验 检疫费。据测算,此项政策实施 后,2017年我市外贸进出口企 业有望减免费用2亿元。

近年来,宁波检验检疫局出 台了多项措施,减轻外贸企业负 担。2016年,该局累计减免行政事业性收费8100万元,今年继续主动推进检验检疫费用减免,截至3月底,已免征行政事业性收费近1000万元。

宁波检验检疫局有关负责人表示,除了停征出入境检验检疫费外,检验检疫部门还将在简化通关手续、降低通关成本等方面推出创新举措,助力宁波外贸"优进优出"。

#### 今起商标注册收费"打对折" 一年至少可为宁波企业节省1000万元

本报讯(记者殷聪 通讯员 黄迪)记者昨日从市市场监管局 获悉,今日起,包括受理商标注 册费、受理转让注册商标费等 13项商标注册收费标准将降低

据市市场监管局商标监管处 处长朱战明介绍,以最基础的商 标注册费用为例,以前商标注册 费用为每件600元,4月1日起,商标注册费将降至每件300元。按去年申请注册商标3.5万件计算,每年至少可为宁波企业节省费用1000万元。除了商标注册费用,本次降低收费标准的项目还包括补发商标注册证费(含刊登遗失声明的费用)、受理转让注册商标费、受理商标续展注册费等12项。

#### 外国人来华工作许可制度实施

本报讯(记者周琼 通讯员任社)4月1日起,外国人来华工作许可制度将在我市启动实施。原"外国专家来华工作许可"和"外国人人境就业许可"整合为"外国人来华工作许可",外国人来华工作由原申办《外国专家证》和《外国人就业证》将改为统一申办《外国人工作许可证》。两证整合后,在华长期工作的外国人持有的新版

《外国人工作许可证》将实现一人 一码、终身不变。

记者了解到,外国人在线获得《外国人工作许可通知》后,可直接至我国驻外使领馆办理 Z 字工作签证,原先的邀请函或邀请确认函申办环节自 3 月 17 日起取消。

我市还将对外国高端人才实行"绿色通道"和"容缺受理"服务。已入境的外国高端人才可在境内直接申请外国人来华工作许可。